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XloveCam è un sito per adulti specializzato in webcam live. Per aumentare la
visibilità del marchio sui media, XloveCam conduce, insieme a Discurv, studi sulla
sessualità degli italiani.

Questa nuova indagine si inserisce nel solco di altri sondaggi realizzati da Discurv
sulla sessualità in Italia, nonché sulle celebrità più sexy in Italia a e in Europa.

Obiettivi dell’indagine 

Comprendere le fantasie che animano gli italiani
Approfondire le eventuali differenze in base al profilo dei rispondenti
Misurare il rapporto degli italiani con le proprie fantasie

Prefazione



5

Sulla base degli obiettivi dello studio e dell’esperienza di Discurv, è stato preparato un
questionario su misura. Dotato di un’interfaccia ergonomica, è stato progettato per essere
utilizzato su tutti i dispositivi digitali (computer, tablet e smartphone), consentendo un utilizzo
autonomo da parte del partecipante.

8 minuti

+1.000 italiani dai 18 anni in su
Selezionati tramite panel e rappresentativi della popolazione
per sesso, età, regione e occupazione

Campione

Raccolta

  Questionario

Dal 26/05/2025 al 03/06/2025

ItaliaPaese

Metodologia



Campionamento e precisione
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I margini di errore indicati nei sondaggi si basano

sull’ipotesi di un campionamento casuale. Il margine

di errore dipende dalla dimensione della

popolazione e dalla proporzione alla quale viene

applicato.

Per questa indagine, condotta su 1000 persone,

una distribuzione 50% / 50% ha una precisione di ±

2,6 punti. In altre parole, c’è il 90% di probabilità che

la proporzione reale sull’intera popolazione si trovi

tra 50 – 2,6 e 50 + 2,6, con la proporzione più

probabile pari al 50%.

 Intervallo di confidenza e proporzioni osservate

Valore minimo dell’intervallo di confidenza Valore massimo dell’intervallo di confidenza

Proporzione osservata (%)
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Nel corso di questo rapporto mostreremo i risultati ottenuti sull'insieme degli italiani di 18 anni e più.

Nota metodologica

XX%/XX%= significativamente superiore/inferiore al totale dei partecipanti con un livello di confidenza del 90%.

Differenze significative:
Le differenze significative saranno indicate da un codice colore.

Nel corso del rapporto, la dicitura "ST" indica un "sottototale", ovvero il raggruppamento di diverse modalità di risposta.

Subtotali :

Répartition par sexe et âge : Les graphiques de ce rapport présentent des résultats répartis par sexe (hommes et femmes) et par tranches d’âge (18-34 ans, 35-49 ans, 50-65 ans, 66 ans et 
Le basi di lettura deboli, inferiori a 70 individui o inferiori a 30 individui, saranno segnalate con un asterisco che rimanda alla
dicitura *attenzione: base debole oppure **attenzione: base molto debole. I risultati vanno quindi interpretati con cautela, a
titolo indicativo, o saranno nascosti nel caso di base troppo debole.

Basi di lettura :



8 Base 1000 italiani rappresentativi della popolazione in termini di sesso,
età, occupazione e regione

Genere

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

18-34

35-49

50-65

66+

Età

Categoria socio-professionale
Regione

Situazione familiare

Profilo del campione

Attivo Inattivo

Più di 15 anni Da 8 a 15 anni Da 2 a 7 anni

Meno di 1 anno Sono single

ST in coppia : 71%

Uomo Donna mancata risposta



Risultati dettagliati
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Le fantasie degli italiani

02.A



Pratiche più fantasiose per gli italiani
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Fare l’amore in un luogo esotico è la prima fantasia degli italiani: 2 italiani su 3 lo dichiarano tra le loro fantasie, ben davanti all’essere
sorpresi nel sonno o al dominare il proprio partner. Andare a letto con una celebrità rappresenta una fantasia importante per 1 italiano
su 4.
In media, gli italiani dichiarano quasi 8 fantasie tra quelle proposte.
L’atto di non consenso è la fantasia meno dichiarata insieme al bondage, ma comunque 1 italiano su 5 si è espresso su questo item.

Base 1000 italiani rappresentativi della popolazione in termini di sesso, età, occupazione e regione
Q11 - Queste pratiche sessuali ti fanno fantasticare?

Fantasie su questa pratica

Che amano molto



Luoghi più fantasiosi per gli italiani
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Le spiagge deserte e l’auto sono i primi due luoghi che alimentano le fantasie degli italiani, seguiti dalla cucina che chiude questo podio.
In media, gli italiani hanno già fantasticato su 8 di questi luoghi.
Al contrario, solo 1 italiano su 5 ha mai immaginato luoghi di culto o religiosi per fare l’amore. È il luogo meno citato, e di gran lunga.

Base 1000 italiani rappresentativi della popolazione in termini di sesso, età, occupazione e regione
Q15 - Ti capita di fantasticare sul fare l’amore nei seguenti luoghi?

Fantasie su questo luogo 

Di cui spesso o a volte



Figure professionali più presenti nelle fantasie degli italiani
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Le fantasie legate a persone o professioni risultano meno divisive rispetto ad altri temi.
L’hostess o lo steward e l’infermiera o l’infermiere si confermano i due principali oggetti di fantasia, con oltre la metà degli italiani
che ha già fantasticato su queste figure — e 1 su 3 che lo fa regolarmente.
I suoceri rappresentano una fantasia per meno di 1 italiano su 6, mentre cognati e cognate interessano 1 italiano su 4.
In media, gli italiani hanno già fantasticato su circa 7 di questi personaggi.

Base 1000 italiani rappresentativi della popolazione in termini di sesso, età, occupazione e regione
Q19 - Ti capita di fantasticare su queste persone?

Fantasie sulle figure professionali 

Di cui spesso o a volte



Base 1000 italiani rappresentativi della popolazione
Q10 - Per cominciare, hai vergogna delle tue fantasie? / Q23 - Ti è mai capitato, mentre facevi l’amore, di immaginarti nella stessa situazione con un’altra persona? / 
Q24 - Quando pensi alle tue fantasie? / Q25 - Quanto ti senti, o ti sentiresti, a tuo agio nel discutere delle tue fantasie con il tuo partner?

Vergogna nei confronti delle proprie fantasie Momento in cui si pensa a queste fantasie

Immaginare un’altra persona al posto del proprio partner
durante il rapportoFacilità nel parlare delle proprie fantasie con il/la partner

Più in generale, 1 italiano su 3 prova almeno un po’ di vergogna per le proprie fantasie. Ci pensa in diversi momenti della giornata, non
necessariamente legati all’attività sessuale: 1 su 3 afferma di pensarci in momenti casuali durante il giorno. Tuttavia, il 40% dichiara di
pensarci durante la masturbazione. Per quanto riguarda il rapporto con il partner, 1 italiano su 3 si sentirebbe molto o estremamente a
proprio agio nel parlare delle proprie fantasie con lui o lei.  Va inoltre sottolineato che 2 italiani su 3 hanno già pensato a un’altra persona
mentre facevano l’amore con il proprio partner.



Quali differenze in base al profilo?
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In base al genere
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In base all’età
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In base alla categoria socio-professionale



In base allo stato civile
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Sintesi
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Gli italiani si rivelano particolarmente fantasiosi in fatto di fantasie sessuali, con quasi 8 scenari immaginati in media. Fare l’amore in
un luogo esotico è di gran lunga il primo desiderio, citato da due terzi degli intervistati.
 Fantasie più trasgressive, come il bondage o gli atti di non consenso, restano marginali, ma comunque 1 italiano su 5 vi si riconosce.
I luoghi fantasticati confermano questa attrazione per l’evasione e il proibito: spiagge deserte, automobili e cucine compongono il
podio degli scenari più stimolanti. In media, gli italiani dichiarano fantasticare su 8,3 luoghi diversi. I luoghi di culto, invece, restano più
marginali, anche se 1 su 5 li ha già immaginati.

Per quanto riguarda i personaggi, hostess/steward e infermiere/i dominano nettamente l’immaginario collettivo, seguiti da cameriere/i.
Le figure familiari, come i suoceri, restano marginali (meno di 1 italiano su 6), a differenza di cognati e cognate, che suscitano le
fantasie di 1 italiano su 4.

Dal punto di vista emotivo, le fantasie sono onnipresenti nella vita intima: 1 italiano su 3 prova un po’ di vergogna per le proprie
fantasie. Il 64 % ammette di aver immaginato un’altra persona durante un rapporto, e il 36 % si dichiara molto a proprio agio nel
parlarne con il/la partner.

La maggior parte dei pensieri fantasiosi si manifestano sia durante che al di fuori dei momenti sessuali, soprattutto durante la
masturbazione (40 %) o in momenti casuali della giornata (38 %).
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Le fantasie degli italiani: tra luoghi esotici, scenari audaci e
immaginazione liberata



Uomini vs Donne: miti che resistono

Gli uomini italiani si dimostrano più prolifici in fatto di fantasie, con una media di 9,4 luoghi e 9,5 personaggi fantasticati, contro
7,2 e 5,7 tra le donne.  Sono anche più attratti da pratiche come i rapporti a più persone (43 %), filmarsi (41 %) o il sesso
tantrico. Tuttavia, le donne non sono più attratte da alcune fantasie rispetto al resto degli italiani. Il mito dell’infermiera resta
forte tra gli uomini, così come quello dell’hostess e dello steward. Anche le donne mantengono vivo il mito del militare,
che continua a far sognare più della metà delle intervistate.

Giovani più fantasiosi

I minori di 50 anni mostrano un’immaginazione più vivace, con una media di 8,6 fantasie (contro 6,9), e fantasticano di più
su dominazione (55 %), sesso in pubblico (51 %) o giochi di ruolo (38 %).  Il loro repertorio è anche più ampio in termini di
luoghi (9,5 contro 7) e personaggi (8,3 contro 6,6). I 50enni e oltre, più classici, continuano a fantasticare su celebrità,
sconosciuti o l’essere sorpresi nel sonno, ma si dichiarano leggermente meno a loro agio nel parlarne.

Attivi vs Inattivi

Gli attivi risultano più prolifici (media di 8,3 fantasie) e amanti di pratiche come giochi di ruolo (52 %), sesso in pubblico (49 %)
o sesso tantrico (32 %). Il loro immaginario è alimentato da una varietà di luoghi, con una forte presenza di automobile,
jacuzzi, cucina e spiaggia. Gli inattivi, invece, dichiarano meno fantasie (6,7 in media), pur essendo numerosi a immaginarsi in
luoghi esotici o essere sorpresi nel sonno.

Single vs In coppia

Infine, i single e le persone in coppia mostrano risultati simili alla media. Tuttavia, i single sono più attratti da relazioni con
celebrità, sconosciuti o rapporti a più persone.
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Fantasie più o meno intense a seconda del profilo
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